

## 陕煤集团深入开展安全大排查大整治活动

本报讯 为认真贯彻落实全国、省安全生产工作会议及集团公司安全警示教育会议精神,积极排查和整改集团及所属各单位存在的隐患和问题,认真汲取今年以来全国性的安全生产事故教训,陕煤集团决定在全集团范围内开展安全大排查大整治活动,全面深入排查和治理隐患,坚决预防和遏制各类事故的发生,助推集团安全形势持续稳定向好。

为此,集团公司成立了安全大排查大整治领导小组,集团党政主要领导亲自挂帅担任组长,集团领导班子成员及总经理助理担任副组长,集团各部门主要负责人为小组成员。集团公司安全大排查大整治活动采取分片包干督查指导的形式进行,分为煤炭板块、化工板块、电力钢铁及其他板块三个专门督导组,深入到集团所属的30余家基层单位展开全面

细致的安全大排查大整治活动。

据悉,煤炭板块督导组将围绕依法依规组织生产情况、安全管理机构设置及人员配备情况、托管及承包经营矿井井下安全生产情况等12项内容开展排查;化工板块督导组将围绕危险化学品企业安全生产责任体系、安全生产管理制度和操作规程的制定落实情况等11项内容开展排查;电力钢铁及其他板块督导组将围绕安全生产管理责任制建立与落实情况、双重预防机制建立情况等7项内容开展排查。

为确保活动取得实效,此次安全大排查大整治活动分3个阶段进行。8月1日至8月31日,为活动的集中排查阶段。9月1日至10月31日,为活动的整改落实阶段。11月1日至12月31日,为活动的“回头看”和总结阶段。(钱赓)

## 省委副书记贺荣到陕煤集团调研主题教育工作



### 到陕煤集团调研采访

本报 8月6日、7日,省委副书记贺荣先后到陕煤集团、省交通运输厅、省委教育工委、省教育厅调研“不忘初心、牢记使命”主题教育。贺荣强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,坚决扛起政治责任,按照“四个到位”要求,扎实开展主题教育,把主题教育成果转化为工作实效。

贺荣在陕煤集团新能源材料基地查看实验室、车间,了解一线科研人员在产品研发和市场应用中的实际问题。在交通运输系统重点项目现场,询问施工中的困难,现场协调帮助解决。

在省委教育工委、省教育厅,听取教育改革进展并指导解决重点难点问题。调研中,贺荣围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”,与陕煤集团、省交通运输厅、省委教育工委、省教育厅有关领导干部座谈交流。贺荣指出,要牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,读原文、学原著、悟原理,做到学懂弄通做实。扎实开展调查研究,经常深入项目工地、研发生产和教育教学一线听取基层心声,研究提升工作的对策办法。对照党章党规深刻检视剖析,发扬自我革命精神,坚持从基层看机

关,从个案看一般,对检视的问题整改到位,持续深入开展专项整治,切实解决产业、交通、教育等领域群众关切的突出问题。

贺荣要求,要做到主题教育与业务工作两手抓、两促进,认真落实省委十三届五次全会部署,立足职能扎实做好下半年各项工作,把主题教育成效体现在推动全省高质量发展和提升人民群众获得感上。

图为贺荣(前排右二)在陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委副书记、总经理严广涛,党委副书记、董事尤西蒂陪同下,在陕煤集团新能源材料基地调研。

关,从个案看一般,对检视的问题整改到位,持续深入开展专项整治,切实解决产业、交通、教育等领域群众关切的突出问题。

贺荣要求,要做到主题教育与业务工作两手抓、两促进,认真落实省委十三届五次全会部署,立足职能扎实做好下半年各项工作,把主题教育成效体现在推动全省高质量发展和提升人民群众获得感上。

图为贺荣(前排右二)在陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委副书记、总经理严广涛,党委副书记、董事尤西蒂陪同下,在陕煤集团新能源材料基地调研。

关,从个案看一般,对检视的问题整改到位,持续深入开展专项整治,切实解决产业、交通、教育等领域群众关切的突出问题。

贺荣要求,要做到主题教育与业务工作两手抓、两促进,认真落实省委十三届五次全会部署,立足职能扎实做好下半年各项工作,把主题教育成效体现在推动全省高质量发展和提升人民群众获得感上。

图为贺荣(前排右二)在陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委副书记、总经理严广涛,党委副书记、董事尤西蒂陪同下,在陕煤集团新能源材料基地调研。

## 上海市松江区委副书记、区长陈宇剑到陕煤集团考察调研

本报 8月7日至8日,上海市松江区委副书记、区长陈宇剑,副区长姜薇及区政协、区经信委等相关单位和院校人员一行8人到陕煤集团考察调研。

7日下午,陈宇剑一行到陕煤技术研究院总部研发基地,对总部研发基地项目概况及整体建设情况进行了解,参观了二期行政办公楼和专家公寓建设情况,听取了实验室系统等相关情况介绍。之后,参观了陕煤技术研究院新能源材料基地的新能源车间和新材料车间,并与技术研究院相关负责人进行了座谈交流。

8日上午,陈宇剑一行与陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,党委委员、副总经理尚建造,党委委员、总会计师杨璇,以及企业管理部等相关部门和单位负责人进行了座谈交流。

陈宇剑介绍了松江区的概况、历史文化渊源及经济发展状况。他说,通过调研,深刻感受到陕煤集团在改革发展中所具有的创新精神。就双方在更广阔领域开展合作,他从合作的定位、合作的重点、合作的推进原则、合作的效应放大、上升合作层次五个方面谈了建议,表示松江区将全力以赴做好陕煤在上海发展的基础工作,建立长期合作关系,全力以赴为陕煤集团发展做好服务。

杨照乾首先对陈宇剑一行到陕煤集团交流指导工作,对陕煤上海研究院设立给予的支持表示感谢。他介绍说,陕煤集团是一个资源优势非常突出的企业,是一个科技创新能力很强的企业,是一个产融结合的企业,是一个既注重传统产业升级,更注重产业转型、产业结构调整的企业。他表示,完全赞同陈宇剑区长对双方合作的建议,希望搭上松江快速发展的快车,能够参与到松江、长三角G60科创走廊的战略实施。

会上,陕煤集团企业管理部经理杜平从历史沿革、产业结构、主要指标等方面对陕煤集团进行了介绍,并对陕煤集团未来发展的规划目标、特点及优势、转型与发展进行了阐述。陕煤集团科技发展部部长、技术研究院院长阎小建对陕煤上海高新技术研究院总部基地建设方案进行了汇报。与会人员还一同观看了松江区介绍及G60科创走廊相关情况的宣传片。(汪琳 邓艳妮)

## 化工集团召开1至7月经济运行分析会暨8月份生产调度例会

本报 8月7日上午,化工集团召开了2019年1至7月经济运行分析会暨8月份生产调度例会视频会议。集团公司党委委员、副总经理尚建造,集团公司总经理助理、化工集团董事长梁玉昆,化工集团领导班子成员、机关部门负责人,所属二级单位及其主要生产运营单位分管生产安全环保、财务工作领导及相关管理部门负责人和其他相关工作人员参加会议。会议由化工集团总经理张立岗主持。

尚建造在会上作了讲话,肯定了化工板块1至7月所取得的成绩,指出了化工板块目前存在的问题,分析了企业如何利用当前形势寻找市场机遇,增强发展信心,并对下一阶段生产经营工作提出了五点要求。一是充分利用经营活动分析的成果,加强治污创效工作力度,确保完成年度目标任务;二是抓重点,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面检视问题,聚焦重点问题抓整改;三是抓对标,全面提升管理水平;四是抓安全环保,创造良好运行条件;五是抓创新,谋划发展新途径。

梁玉昆在讲话中强调了两个方面工作。一是切实加强安全环保工作。二是切实加强生产经营工作。张立岗总结了1至7月的主要工作,分析了面临的经营形势和存在的主要问题,安排部署了下一阶段的重点工作。

会上,化工集团通报了所属板块企业7月份生产运行及安全环保工作和1至7月经济运行情况,安排部署了8月份安全环保工作和下一阶段经营工作。渭化集团、陕焦公司、神木煤化工公司、中亚能源公司四家单位对1至7月份生产运行安全环保工作和经营运行情况进行了现场汇报发言。(黄虎彪)



## 省委党校(陕西行政学院)调研组一行到陕煤集团开展国企党建工作调研

本报 8月6日,省委党校(陕西行政学院)管理学教研部主任方欣、经济学教研部主任雷军、政治学部副教授张方、管理学部副教授舒洁一行4人到陕煤集团就落实国有企业党建工作会议精神进行调研。陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂,集团相关部门负责人参加了调研座谈会。

座谈会上,尤西蒂首先对省委党校调研组一行的到来表示欢迎和感谢,他讲到,此次省委党校到陕煤集团进行调研,对于陕煤集团进一步提升党的建设质量

是一次很好的传道授业的机会,希望调研组多提宝贵意见。结合企业概况,尤西蒂向调研组介绍了陕煤集团党建工作基本情况。随后,双方就党建工作进章程、“双向进入、交叉任职”、党组织议事决策机制、选人用人工作等方面进行了交流。

方欣表示此次调研收获颇丰、受益良多,为进一步探索研究国有企业党建工作路径采集到了很多接地气的信息和好的经验做法。他希望未来双方能够开展更为广泛的交流和共建,为创新国有企业党建工作

探索更多可借鉴、可复制的经验 and 路子。

省委党校此次调研对于陕煤集团党建工作是一次面对面、近距离交流指导,在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,为进一步巩固调研成果起到了积极的促进作用。下一步,陕煤集团将继续完善党建体系,积极探索新形势下国有企业党建工作的新特点、新思路、新方法、新途径,充分发挥党的领导作用、支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动党建与经营工作深度融合、同频共振。(张健)

## 日经BP和高化学技术株式会社到陕煤集团交流座谈

本报 8月8日,株式会社日本经济新闻BP(以下简称“日经BP”)和高化学技术株式会社一行8人到陕煤集团交流座谈。陕煤集团副总经理尚建造出席会议,陕煤集团战略规划委、宣传部等相关部门参会。

日经BP咨询局长、首席研究员林哲史介绍了日经BP公司的发展历史、主要业务、目前的发展方向,本次到陕煤集团了解企业发展思路以及对于现代煤化工发展趋势的看法,并就策划中的在日经BP旗下媒体平台进行的相关专题报道与集团进行了交流。高化学株式会社社长本部长辅佐柴剑宇介绍了今年7月3日榆林市政府在东京举办的陕西榆林-日本

高端煤化工及新材料产业推介会的情况,高化学技术株式会社与日经BP作为该活动协办方,做了卓有成效的工作,引起相关各方对陕西省及榆林市化工行业发展以及陕煤集团榆林化学煤炭分质利用制化工新材料等重点项目的关注。

两家到访单位表示,希望未来通过组织日企来访交流、举办研讨会等多种形式,探索中日相关企业在能源清洁利用、高端材料产业、促进共建低碳循环型社会方面加强交流合作。

座谈会上,尚建造对日经BP和高化学技术株式会社的到访表示欢迎。他说,陕煤集团作为国企,在煤炭开

采中,智能化无人开采、110-000工法走在了行业领先,同时发展绿色循环经济,建设了黄陵矿业、陕北矿业等一批绿色矿山,在煤化工领域,依托自主研发技术,推动能源清洁高效利用,致力于在经济社会绿色发展中彰显担当与责任。他表示,由于不同的资源禀赋,中日两国化工产业具有极大互补性。陕煤集团的理念是坚持对外合作,以开放的心态寻求合作共赢。日本高化学株式会社已经与陕煤集团共同组建合资公司,引进世界领先的合成气制乙二醇技术建设180万吨/年乙二醇项目,通过合作,陕煤集团将引进日企先进的技术和管理经验,结合具有全球性成本竞争力的原

料供应能力,做大做强集团高端化工材料产业,将项目建设成为中日化工合作的典范。

会上,陕煤集团战略规划委主任宋世杰介绍了陕煤集团的基本情况、产业布局、发展战略和目标以及在榆林建设煤化工的优势,还重点介绍了榆林化学公司煤炭分质利用制化工新材料项目的建设背景、建设内容、建设模式和理念。他表示,榆林化学建设中将引进二氧化碳资源化利用技术,并充分探索园区在可再生资源及氢能综合利用等方面的布局,将项目建设成为竞争力突出、生态环境友好、社会责任意识强烈的绿色低碳标杆项目。(汪琳 刘瑾)

**陕西煤炭价格指数 163.5 ↑**

2019年8月9日陕西煤炭综合价格指数为163.5点,较上期上涨0.8点,同比上涨6.6点;对应陕西煤炭综合价格428元/吨,环比上涨2元/吨,同比上涨17元/吨。其中分品种:动力煤指数160.8点,较上期上涨0.8点;配焦煤指数216.4点,较上期上涨4.8点;块煤指数143.3点,较上期上涨0.9点。分区域:榆林指数157.7点,较上期上涨1.4点;延安指数188.5点,较上期上涨2.3点;咸阳指数181.0点,较上期下跌0.3点;关中指数153.7点,较上期下跌2.6点。

(若谷 秦海 潘云 李惠 薛双娟 曹建军)